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在现在社会，报告的用途越来越大，要注意报告在写作时具
有一定的格式。那么，报告到底怎么写才合适呢？下面我就
给大家讲一讲优秀的报告文章怎么写，我们一起来了解一下
吧。
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通过分析问卷调查的各项数据，本调查小组总结出以下几种
现象：

(1)大学生假期生活调查：超过半数的大学生实施自己的暑期
计划不尽如意。

关于当前大学生制定自己的暑期计划情况调查调查显示：大
多数学生能够意识到暑期是一个学习知识，锻炼能力的大好
时机，在没有繁重的学习和厌烦的考试下可以做自己喜欢的
事情。比如在“放假前是否有学习计划？”问题中，有93%
和7%的人回答“有”和“没有”。

这表明仍有极少数的大学生针对两个月的暑假没有计划，以
至于无所事事，在空虚中度过一天又一天。而在“假期间是
否有很好地实行自己的计划？”问题中，有75%的人回答“没有
“表明，超过半数的学生没有严格执行自己的暑期计划，这
可能主要由个人因素决定的。

(2)通过调查，我们了解到了当代大学生的暑期大致可以分为
五类：“打工一族”（占15%）、“充电一族”（共占20%）、
“无聊一族”（占28%）、“旅游一族”（占16%）、“学车
一族”（占21%）。他们不同种类的暑期生活既由个人因素，
又由社会因素决定的。但不管怎样,如何把握这短暂的两个多



月的时间真正学点什么，做点什么是我们当代大学生所考虑
的。

1、打工一族

调查结果显示：现代大学生打工的主要目的是：

(1)有54%的大学生是为了增加收入。

(2)有25%的大学生想提高自己各方面的能力。

(3)有36%的大学生认为要增加社会经验。

随着社会改革的和思想观念的转变，大学生打工的形式开始
变得异常丰富起来，选择“暑假家教或兼职”分别占46%，而
选择去工厂的学生仅占6%。

社会实践是大学生接触社会，了解社会的一条重要途径。做
家教是大学生的首选，这样既可以锻炼自己，也可以开阔视
野，接触社会。“流自己的汗，吃自己的饭，自己多吃点苦，
父母少花点钱”这是不少大学生“打工族”秉乘的至理名言。

尽管大学生“打工族”具备“初生牛犊不畏虎”的勇气和自
信，但他们也同样有着缺乏经验和辨别能力有限的“先知不
足”。正因为如此，大学生因打工而上当受骗的事情才层出
不穷。不少专家也纷纷呼吁，大学生打工要谨防陷阱。

2、“充电一族”

调查显示，留校的同学有时间在校上自习，上自习的时间一
般为3―5小时。而在他们之中考研的人占了绝大多数。随着
高校扩招以来，本科生倍受青昧已成历史，越来越多的大公
司倾向于录用起点较高的研究生。因此，考研成了留校大学
生的奋斗目标。



为了更美好的明天，如今就业形式越来越严峻，一些大学生
纷纷意识到只有多掌握几门技能，提高综合素质才能在激烈
的竞争中脱颖而出，所以他们选择假期留校充电（大学生把
暑假期间各种课外实践和学习称为“补充教育”），尽管需
要金钱和时间，但经调查显示，仍有16%的同学选择以培训班
的方式给自己充电。

3、“无聊一族”

整个暑假，无所事事的同学的确也存在。一些大学生本想留
在学校学习或到校外兼职，但因为种种原因丧失了自信和兴
趣，最终只好郁闷的度过整个暑假。另外有少数学生呆在学
校是为了逃避现实中的一些事情或者沉迷于游戏中不能自拔。
调查显示有28%同学属于“无聊一族”。
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在我们耳边总能听到这样的话语“琴法课多舒服，多好教，
弹个曲儿就完了”。但实际上，用心教学的教师都知道琴法
课是最难教的课程之一，因为它涵盖的知识面非常广，在教
师个人素质、教师现代化技术操作和教学方法上都有很高的
要求。

现阶段，在初等教育尤其是农村的琴法课教学中，历来
在“教”与“学”两个方面都不曾引起社会的广泛重视，由
于重视程度不够，加之学校的一切教学活动都是围绕考试而
进行的，所以整个学校就没有教音乐与学音乐的氛围。即使
是在琴法方面有所天赋的学生也被这种教学制度扼杀了。具
体表现在以下几个方面：

2、城市地区中小学与农村及边远地区的中小学在音乐教育及
发展上极不平衡；

3、音乐师资缺乏且教学设施严重不足；



4、多数农村及边远地区根本没有专职音乐教师，即使有专职
音乐教师其专业基本功也十分薄弱，甚至专职的音乐教师因
为学校师资力量的不足或谋生的困难转而改教其他文化课，
并已经成为一种趋势。可以说，是农村及边远地区音乐教学
的一种“怪现状”。

5、绝大多数音乐老师缺乏系统的音乐知识，有的对音乐的教
学大纲和教材不甚理解，教学方法呆板、僵化且单调。

导致初等教育琴法课这种教学现状的原因，我认为有以下几
点：

（一）琴法认知上的差距

由于接受初等教育琴法课专业的学生大多来自农村家庭，经
济的落后和教学观念的滞后使得其学习琴法的条件比较落后。
学生对音高、节奏、时值等没有一点感觉。另外由于审美观
念的落后，使得农村学生难以提高自身的音乐素养。其次，
提高学生审美能力，培养学生的审美感知，树立正确的审美
观，激发学生学习音乐的兴趣从而真正地提高学生的音乐素
养。

（二）琴法课专业教材内的制定

《音乐教学大纲》是音乐教学的依据，是学生获得良好审美
观的条件。因此，选择合适的琴法教材是十分必要的。但现
行的初等琴法音乐教材内容与现实生活相脱离。这必然会影
响学生学习音乐的兴趣。这就要求初等教育琴法专业的老师
要重组教材、丰富教学内容。

（三）学校设备不足，音乐氛围差

长期以来，我国中小学课堂音乐教学基本上按前苏联凯洛夫
的教学实施的，课堂上五环节已成为僵化的模式。要在课堂



教学中实施素质教育，就必须以学生为课堂教学的主体，为
学生提供开放式的活动，加强同学之间相互合作，相互交流，
促进各个水平及层次学生的发展。
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随着现代家长教育观念的转变，越来越多的家长开始重视孩
子的教育，也关注到我们幼儿园的教育。在传统观念中，教
育是幼儿园的责任和义务。随着课程改革的不断深入，向家
长开放、充分挖掘利用家长教育资源也是的非常重要观念。
对于幼儿园课程的重要组成部分，家长对于课程的了解及态
度，对于我们实施课程起着重要的作用，所以通过这个调查
问卷，我觉得家长资源的开发和利用，我们还有很大的不足。
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生本教育体系的理念就是：“一切为了学生”、“高度尊重
学生”、“全面依靠学生”。它是一种能让师生产生快乐
的“灵丹妙药”，从而让学生喜欢数学，为什麽呢？以下是
我的一点感受。

一、能让每个孩子都“玩”起来

生本教育体系要求腾出时间和精力让学生大量进行活动。爱
玩是孩子的天性，根据所学内容设计合适的游戏让孩子玩得
开心，学得容易。把一枯燥乏味、难以理解的知识转化为学
生乐於学习的知识，并使学生始终保持浓厚的学习兴趣。

通过不断的、快乐的游戏，孩子的情绪被充分调动起来了，
头脑变得十分灵活，学习成了十分开心的事，学习成了自己
内在的需要。

二、能让每个学生“动”起来



好动是儿童的天性，一天7节课，一节课四十分课的长坐，成
人也难以招架，更何况是小孩子。因此，生本教育要求我们
的教师巧妙地让孩子从板凳上解放出来，启动他们的思维，
放飞他们的想像。

我最喜欢生本教育的一个地方――“保底不封顶”。在传统
的教学中，出现这种超过教学目标的事情是很少见，很多教
师这样来阻碍学生：“这些还没学到，我们以后再学。”大
大扼杀了学生的积极性。但是生本教育里面我们一直坚
持“保底不封顶”的理念。

三、能让每个学生“说”出来

生本教育理论为教学提供了有效的理论指导，充分尊重学生
的个性，挖掘学生的亮点，鼓励学生的自信心，高涨的学习
热情，激发学生思维。

在传统的课堂中教师可能早就不让学生说了，因为这些方法
有些太复杂了。他们只想他们的思想统一，不想有太多的思
想火花，这样严重地扼杀了学生的积极性。但是生本教育下
的孩子就不同了，有充分的时间与空间让他们来表达自己的
见解，畅所欲言。

郭教授在《教育走向生本》所说：“快乐的感受是人更好学
习的情感基础。快乐的日子使人聪明，使人产生心理的兴奋
和生理的活跃。在兴奋中，他会获得最高的学习效率和最好
的学习效果。”当一种教育为孩子、家庭、学校、社会带来
了快乐与幸福的时候，我们还有什么理由来反对它。
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家长之间存在着差异，同样，在对于课程理解这一方面也存
在这一定的差距，有的家长对于课程态度积极、热心参与，
他们往往是非常配合幼儿园的工作，对于这一类的家长，我
们应该多表扬、多宣传，让家长感悟到自己的行为对幼儿发
展的价值与意义；另外，就是充当课程宣传员的角色，让家
长了解幼儿在不同阶段的年龄特点、认知风格、发展特征，
向其他家长进行课程理念的宣传。另外，通过我们为家长创
设条件，提供家长相互交流、相互学习的机会，在家园论坛
上让家长围绕幼儿在课程中表现引导家长来展开讨论，引导
家长积极参与，各抒己见。借此方式不仅让家长们获得互动
和交流，同时也能让老师更好的了解家长们的想法和看法，
也能更有针对性的在哪一方面向家长宣传我们的课程理念。


